

La Crónica Meridional

Diario liberal, independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Sábado 20 de Diciembre de 1.924.

Numero 20.957

El pleito sin resolver

Lo que iba a suceder lo teníamos previsto y lo anunciamos a su debido tiempo. Nos referimos a la solución que se le iba a dar a la expropiación de la calle de Rueda López. Era muy de aplaudir que desapareciera el antiestético mogote de la referida vía. Ello era digno de aplauso, porque en sitio tan céntrico resultaba un adefesio la finca que se ha derruido en parte, para dejar a la calle citada toda la anchura necesaria. Pero esto constituía una parte de dicha urbanización, en la que había que pensar y resolver sin vacilaciones de ninguna clase, porque no era posible dejar sin variar el callejón sin salida, estrecho, antidiluviano y que hace una perspectiva contraria a una buena urbanización. Esto lo reclama la higiene y la salubridad pública.

Pues bien; ya tenemos planteado ese pleito difícil de resolver. El dueño de la parte de casa expropiada ha pedido al Ayuntamiento la licencia oportuna para reedificar su propiedad. ¿Por ventura se va a conceder permiso para construir una finca nueva, con el derecho que tiene de servidumbre de luces el mencionado callejón? Si tal se hiciera, sería tanto como dejar sin urbanizar este sitio, cosa que no debe consentir ni el Municipio, ni aún los vecinos de la calle.

Es complejo este asunto a primera vista, pero no lo encontramos nosotros, si el Ayuntamiento cumple con su deber. Y su deber precisamente estriba en quitar esa fealdad de una calle tan céntrica. El Ayuntamiento tiene facultades omnímodas para realizar una expropiación de terrenos, porque se trata de un caso de utilidad pública. Fundándose en tan justa causa, la Junta de Obras del Puerto

está expropiando a todos los propietarios las fincas enclavadas en el Andén de Costa de Levante. Con el mismo motivo, tan justificado el uno como el otro, puede el Ayuntamiento resolver este pleito yendo a la expropiación forzosa y adueñándose, bien de unos terrenos o de otros, facilitándose de este modo la resolución de este pleito, ya que voluntariamente parece que no se encuentra la solución apetecida.

Desde luego, todo es preferible a dejar subsistente como ahora está el callejón sin salida. Además, el Ayuntamiento para resolver esta cuestión, no tiene que aportar dinero alguno, solo es cuestión de tramitación. Nosotros no tenemos empeño alguno por que se expropien estos o aquellos terrenos. Es más, si mucho se nos apura, nosotros llegaríamos hasta el extremo de que el Municipio por la expropiación se adueñara de unos y otros terrenos, pagándolos en su justo valor y vendiéndolos a uno solo en la misma cantidad que él había abonado.

Lo que no es posible es continuar como hasta aquí. La finca, cuya parte se ha derruido y que no se ha edificado aun, constituye en el estado en que está, un nuevo adefesio. El callejón otra fealdad inmunda. Es preciso que esta mejora comenzada se complete, porque de otra forma más valiera no haber hecho nada. Si se realiza esta mejora reclamada por el ornato y la opinión, los aplausos serán justos.

Hay, pues, que no andar con vacilaciones ni titubeos. Si se puede arreglar este asunto voluntariamente, mucho mejor; pero si nó, lo que conviene es no perder el tiempo inutilmente y resolver este asunto sin más demora ni compases de espera.

DE HACIENDA

Una reunión de gran interés

La reunión que anunciamos en el número anterior, con motivo de la llegada a nuestra capital del Delegado Regio de represión del contrabando señor Mendizabal, se celebró ayer mañana en la Delegación de Hacienda.

Asistieron, además de los jefes del ramo de Hacienda, el Alcalde, el presidente de la Cámara de Comercio, el secretario del Ayuntamiento, el Representante de la Tabacalera en esta provincia y otros señores.

Se habló de varios proyectos, entre ellos el de la terminación del Parque de Alfonso XIII hasta

la Rambla del Obispo por cuenta de la Junta de Obras del Puerto, como ésta ya lo tiene acordado y adoquinarse también por la Junta expresada el piso de la ancha calle de Aguilar Martell (antes Pescadores).

A cambio de esto, el Ayuntamiento adquiriría la casa antigua de don Baldomero Lirola y el solar esquina a la calle de Reina Regente, en cuyo estenso terreno se construiría un hermoso edificio de tres a cuatro pisos con cuatro fachadas, para instalar en él las oficinas de la Aduana Nacional, Junta del Puerto, y otras que hoy están en casas particulares pagando un alquiler estupendo.

El proyecto de referencia se redactará y remitirá a Madrid para su aprobación por la Superioridad.

CRONICA

Federico de Mendizabal

Gran poeta y gran español, siente el orgullo de nuestra raza, como el más digno patriota, y ese grande sentimiento que brota en su pecho, ese amor inmaculado por nuestra vieja España, tantas veces heroica, ese amor que demuestra el inspirado vate, se agiganta, se eleva a las regiones sublimes de la gloria y convertido en ritmo celestial, espiritualizado, descende a las cuerdas de su lira, para que esta entone en favor de la Madre Patria, el mayor himno de alabanza y de reto noble, al frente del osado que intenta mancillarle.

En las bellas estrofas de su composición literaria, titulada «Orgullo de Raza», que fueron leídas por su autor en su presentación literaria al Ateneo de Madrid y publicadas no ha muchos días en las columnas de este popular diario, se retrata el más excelso de los amores. Con la más respetuosa veneración, se inclina ante el nombre grandioso de esta tierra que le vió nacer, y ensalza con sus versos los laureles de la Patria con la mayor dulzura que hacerlo pudiera el más entusiasta de los españoles. Pero su lira llena de amor ante el nombre, siempre grande de este suelo hispano, al notar que un extraño intenta ultrajarlo, se vuelve airada para presentar combate al atrevido en aquellos versos en que dice:

«...La hispánica sangre, no sufre tal mengua,
y ya que no pueda dar freno a tu lengua
lidiemos en versos de Raza, los dos!»

Hallo en su poesía la dulzura de un laud cuando la dedica al emblema santo de la Patria, y exclama lleno de entusiasmo:

«Describe la testa; contempla [después...
Mira su bandera... la heráldica [llama,
de sol y de sangre... que altiva, [proclama
¡que tuvo la Tierra, postrada a [sus pies!...»

Y con la misma nobleza de alma, su inspirado canto pronuncia con respeto el nombre de los soberanos españoles, de los que, con la más grande dignidad que les patentiza, han sabido siempre colocar el honor patrio a la mayor altura.

Después enaltece a los guerreros, a los conquistadores que supieron con verdadera exposición de sus vidas, llevar la civilización a través de los mares. Luego habla con veneración, con profundo respeto, de nuestras mujeres, de aquellas nobles cristianas que gravaron sus nombres con sangre y oro en los anales de la Historia.

Pero en la grandiosa escala de sonidos que forman la música de su hermosa producción literaria, entre sus dulces notas de concierto, al expresar el dolor producido por la ofensa, cual gemidos de coraje, suenan sus estrofas... Remedan sonos bélicos!... ¡Toques de clarín que llaman a la lucha!

Y termina el poeta heroico, el gran Mendizabal, con aquellos versos llenos de odio eterno:

«Más ¡oh de este hidalgo, todo
[el que te ofenda,
lo juro; no espere jamás el per-
dón...»

Es, pues, su poesía, la mayor prueba de patriotismo hispano y un verdadero triunfo del esclarecido poeta. O por lo menos así le considera el humilde cronista que suscribe.

EL HOMBRE GRIS.

SUSCRIPCION

Para el Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta en el Ayuntamiento de esta capital para el Aguinaldo del Soldado.

	Pesetas
Suma anterior	11.560'40
Ayuntamiento de Huercal Overa	940'00
Item de Cantoria	400'00
Total	12.900'40

VAMOS RESTANDO

La Sección provincial de Pósitos se la llevan

Aquí, en nuestra desgraciada y desatendida capital, vamos siempre restando en vez de ir sumando.

Decimos esto, debido a que por la Superioridad se ha dispuesto que las oficinas de la Sección provincial de Pósitos vayan a unirse a Granada, con residencia, como es las de natural, en esta última capital, del archivo y el personal que presta aquí servicio.

¿Luego vamos restando en vez de ir sumando?

Si es por economía será la del «chocolate del loro», porque los mismos empleados de Almería tienen que ir a Granada y hacer un gasto para trasladar tantos documentos como habrá en el archivo y fuera de él.

Pero en «cambio» los Alcaldes de nuestra provincia y los particulares que tengan por obligación o necesidad que entenderse personalmente con los Pósitos, no tienen más remedio que hacer un gasto del viaje a Granada, ¿Y qué quienes pagarán esos gastos? Pues los Pósitos.

¡Ah! En la orden del traslado de referencia a Granada, también se dispone que el ordenanza que lleva gran número de años en las oficinas de Almería, Alejandro Jurado, pase a continuar sus servicios a Madrid, que es como decirle que se marche a su casa, pues con el mísero sueldo que tiene asignado, allí no podrá vivir ni trasladar a su familia.

Ya ven ustedes, queridos lectores, si algunas disposiciones traen «beneficios» o nó, como la de que tratamos.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

DESDE OHANES

Por los soldados que luchan en Africa

Con objeto de que los soldados que luchan en la ingrata tierra marroquí, tantas veces regada con su heroica sangre, tengan el consuelo de recibir como ofrenda de amores, un modesto aguinaldo que lleve hasta sus almas la certidumbre de que aquí, en este escondido rincón de España no los olvidan y que nuestros corazones laten con los suyos al unisono, un grupo de hombres buenos, formado por los señores don Miguel Andrés, don José Sánchez, don Juan López, don Emilio López y don Juan Moreno, presididos por nuestro culto médico titular don Emilio Aguilera Marquez y con la eficaz colaboración de los maestros nacionales de ésta y en particular de la ilustrada profesora de esta villa doña María N. Gordillo Santos, organizaron una serie de actos, encaminados a allegar recursos para tan caritativo fin.

El pueblo en masa respondió a tan noble iniciativa. Los hidalgos hijos de esta villa con su óbolo, las respetables y virtuosas señoras con valiosos regalos para la tómbola y las siempre bellas y simpáticas señoritas con la fiesta de la flor y con sus trabajos personales, contribuyeron eficazmente a que la colecta fuera bastante nutrida dado el escaso vecindario de esta localidad.

Contribuyó también a engrosar la suma de lo recaudado, la suscripción abierta por el director de

esta Graduada señor Barranco, entre los niños que asisten a ella, que voluntariamente dispusieron de sus ahorritos en favor del soldado. La cantidad recaudada encabezada por el Ayuntamiento, asciende a unas 800 pesetas, de las que se destinan 400 para enviarlas directamente a los hijos de este pueblo que luchan valientemente en tierras del Mogreb y las restantes para remitirlas al Excelentísimo señor Gobernador de la provincia, al objeto de engrosar la suscripción nacional abierta en favor de los soldados que tan heroicamente riegan con su sangre los sedientos campos africanos.

Reciban nuestra más efusiva felicitación los señores de la comisión, que tan eficazmente supieron llevar a efecto su iniciativa, al pueblo entero que tan tesoro de caridad demuestra y la banda municipal y orquesta de aficionados que desinteresadamente amenizaron la serie de actos celebrados.

A. V. V.

Ohanes, Diciembre, 1924.

A GRANADA

El Comisario Regio

En el tren correo marchará hoy a Granada, el Comisario Regio para la represión del contrabando y defraudación en la zona Sur, don Carlos Mendizábal, que llegó el jueves último a bordo de la gasolinera «I 4».

Esta embarcación, mandada por el señor marqués de Novaliches, zarpará esta mañana para Málaga, su base.

LICENCIADOS

Los del remplazo de 1921

En el tren de la madrugada de ayer llegaron a Almería diecisiete soldados licenciados, del remplazo de 1921.

Pertenecen a distintos cuerpos del Ejército de Africa.

Los soldados licenciados que procedían de Valencia, ascendían a más de doscientos, pero fueron quedando en los puntos de su residencia en la provincia de Almería.

Motores de aceites "Grossley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas.

VICENTE AZNAR
Conde Offalia, 30.

DE ARRIBADA

EL PAILEBOT "VILLA DE RABAT"

En las últimas horas de la tarde del jueves llegó a este puerto el pailebot español «Villa de Orán», remolcando al pailebot «Villa de Rabat», también de matrícula española.

El «Villa de Orán», que había salido de Alicante con cargamento de vino para Rabat, al llegar a la altura de Garrucha, vió a un velero, del que demandaban auxilio, resultando ser el «Villa de Rabat», a cuyo bordo se encontraban el práctico y el contramaestre del puerto de Garrucha.

El pailebot «Villa de Rabat» se hallaba fondeado en Santa Pola y habiéndole roto las amarras el fuerte temporal de Levante, fué arrastrado hasta la altura de Garrucha, donde lo encontró el práctico.

El tripulante encargado de custodiar el velero en Santa Pola, al ver que el barco salía precipitadamente, se arrojó al mar, salvándose.

Amarrado que fué en este puerto el «Villa de Rabat», continuó su interrumpido viaje hacia Rabat, el velero «Villa de Orán».

AVISO

Francisco Touriño, Protésico Dental, comunica al público que ha cesado de trabajar en la clínica de don Toribio Alvarez establecida en el Bulevar del Príncipe 79, para continuar sus trabajos dentro de breves días bajo la dirección del reputado y conocido dentista don Salvador Rodrigo, médico especialista de garganta, nariz y oídos del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, número 1.

MADRID-PARIS

Grandes Almacenes

Invita a las señoras a ver la Exposición de vestidos, trajes de niños, y varios artículos que expondrá en el Hotel Simón, los días 18, 19 y 20.

En vestidos y abrigos de señora, precios extraordinarios, por fin de temporada.

GASOLINA BARATA

Acetes y Grasas :- Stock MICHELIN

Repuestos FORD

GARAGE INGLES

Encargado:

Onofre Ortega

CALLE SAGASTA

DE INSPECCION

La llegada de Cadarso

Esta noche en el tren de las 12,50, llegará a Almería, procedente de Madrid, el Inspector general de Prisiones don Fernando Cadarso, a quien acompañan el Arquitecto director de las obras don Vicente Agusti y el jefe del Negociado de la Dirección general don José Picasso.

Seguidamente el señor Cadarso se hará cargo de la nueva prisión, y muy en breve se hará el traslado de los reclusos.

DE ARTE

El concierto de ayer

Emma Boynet y Lydia Dermigian, deleitaron al escaso público que ayer tarde acudió al teatro Cervantes.

La cultura musical de los almerienses es escasa, prueba de ello es, que vemos desfilar a los portentosos artistas que envía la Asociación de Cultura Musical, sin que acudan y lleven el local de los conciertos, representaciones de todas las clases educadas.

Magistral fué la actuación de la egipcia Dermigian, conocida del mundo entero, y no menos brillante la actuación de la francesa Boynet, que culminó en maestría, en el «Scherzo en si bemol», de Chopin.

«El Himno al Sol», composición de los autores de «Una noche en el monte pelado», y el número de Bethoween» (fuera de programa), fueron motivos de consagración de la agil artista del «mago violin».

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 19

Sobre la muerte de Raisuni

Interrogado esta mañana por los periodistas el vocal del Directorio general Vallespinosa sobre la muerte del célebre moro Raisuni, contestó que no había nada; pero añadió—no sería objeto de gran tristeza: no obstante, preguntémoslo al marqués de Magaz que él solo sabe del Raisuni.

Como un periodista hiciera el gesto de duda, el señor Vallespinosa continuó: «No crean ustedes que ocultamos la noticia; acaso otras las ocultamos por su índole, pero a esta le daríamos publicidad, incluso con trompetas».

Viaje de infantes

La infanta Paz y su esposo el infante don Luis Fernando de Baviera, han marchado hoy con dirección a Barcelona.

Imposición de una Cruz.-Acto solemne

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado hoy el acto de imponer la Gran Cruz del Mérito Militar al general de Portugal señor Pereira Bastos, que es nuestro huésped desde hace varios días.

Presidieron dicho acto, el infante don Fernando, los generales Weyler y duque de Tetuán, Alcalde, exministro señor Goicoechea y los comisionados portugueses.

Se levantó el duque de Tetuán, dando lectura a la Real orden por la que se hace la concesión expresada al señor Pereira.

El general Weyler se levantó también e impuso al señor Pereira la Gran Cruz en nombre del Rey, haciendo al mismo tiempo elogios del condecorado.

El general Pereira, muy emocionado, dió las gracias por la concesión que se le acababa de hacer, diciendo además que se llevaba gratísimos recuerdos de su estancia en España.

El señor Goicoechea habló también, haciendo elogios del Ejército de Portugal. Creemos que el homenaje no debe terminar en lirismo o en la espuma del champang de un banquete. Los directores de enseñanza portuguesa, deben infiltrar a los jóvenes de su nación en el sentido hispano-lusitano, pues nosotros amamos a Portugal y debemos acercarnos mas al pueblo hermano.

El Profesor Queirós Beloso, decano de la Facultad de Letras de la Universidad de Lisboa, ensalzó la figura del poeta Cameens, el que pertenece por igual a España y a Portugal.

El señor Queirós fué muy aplaudido.

Terminó el acto con vivas al Ejército portugués y español.

Llegada de cadáveres

El próximo domingo llegarán a Madrid en el correo de Andalucía, los cadáveres del teniente coronel señor Vall y de su hijo, muertos en Alcazarquivir.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

NOBILIARIO ALMERIENSE

Doña Dolores Tovar y Yanguas contrajo enlace matrimonial con don José Acosta Oliver, dejando como hijos a don Antonio, don José, don Manuel, don Miguel, doña Blanca, doña María y doña Soledad.

Doña Ramona Tovar y Yanguas, casada con don Onofre Amat García, abogado, dejó como hijos a doña María, don Ramón y don Onofre Amat y Tovar. De éstos doña María casó con don Ricardo Pérez Alcalá del Olme.

Don Justo Tovar y Yanguas contrajo nupcias con doña María Amat, teniendo una hija, Carmen Tovar Amat, que casó con don Ramón Calzada tiene dos hijos: Carmen y Josefina Calzada Tovar.

El ilustrado Archivero-Jefe del Ministerio de Gracia y Justicia y abogado don Andrés Miguel Tovar y Yanguas está casado con doña Angeles Bernalde y tienen dos hijos: don Justo, médico, y don Fernando, ingeniero militar.

Doña Manuela Tovar y Yanguas, casada con don Juan Antonio Orozco García, tuvo los siguientes hijos: Carmen, Dolores, Manuela, Juan Antonio, Consuelo y Anita.

Doña Consuelo Orozco y Tovar, casó con don Luis del Pozo, farmacéutico, y tienen dos hijos: don Rafael y don Juan.

Doña Ana Orozco y Tovar, casada con don Antonio Navarro, deja dos hijos: doña Manuela y don Antonio.

Doña Josefa Tovar y Yanguas, estuvo casada con don Felipe Lamuela Vilchez, y doña Magdalena Tovar y Yanguas, contrajo matrimonio con su cuñado don Onofre Amat García, teniendo como hijos a don Antonio, don José, don Justo, don Manuel y doña Olvido.

— 84

por los Santisteban; cinco flores de lis sobre campo plata y bajel con porra de oro quebrada sobre campo azul por los Porrás. Casco mirando a la diestra rejilla claveteada de oro como la bordura, collar con cruz de Santiago, y penachó de plumas azul, roja, amarilla y blanca.

Yanguas

La ilustre casa y solar de Yanguas, cuyas ejecutorias y documentos casi no existen, poseen no obstante tres antiguos escudos: uno, con cuatro cuarteles: el 1.º y 4.º león rampante oro sobre campo azul, y 2.º y 3.º castillo o torre oro sobre campo rojo, y otro, concedido al guerrero insigne Alvaro Mariño, que rodeado de lambrequines, sólo presenta escalera o escala sobre campo rojo y aguas o veros sobre campo azul.

El casco del escudo de Yanguas está dotado de celada mirando a la diestra, rejilla claveteada de oro como la bordura y penacho de plumas con colores amarillo y azul.

El escudo de Mariño, que ostenta el casco y celada en idéntica forma y colores del penacho azul y rosa, lleva por lema:

En la conquista de Maya de Alvaro de Mariño, por blasón lleva la escala y Moya por apellido.

Por el apellido de Venegas, con quien están enlazados, lleva por escudo partido por cuatro bandas rojas, león ram-

Pasando el rato

Confirmación de un refrán

Justamente el mismo día en que Pepito Moragas sus cuatro añitos cumplía, usó las primeras bragas.

Ya que en ellas embutió la mitad de su persona, su abuelita lo mandó por un pan a la tahona.

Fué con infantil afán, y, aunque en guisa nada esbelta regresaba con un pan y un «perro gordo» de vuelta,

cuando llevó un susto loco al notar con desconsuelo que las bragas poco a poco se escurrian hacia el suelo.

Como el nene no era manco, quiso snjetar la prenda, y el pan y el perro en el tranco puso de la misma tienda.

Atento a la operación, no advirtió su hobería que otro muchacho ladrón cargó con la mercancía.

Solo después de vencido de las bragas el desmán, notó... ¡que había perdido el «perro gordo» y el pan!

De este cuento educador para los nenes del día acaso digas, lector, que es una majadería;

mas conste, aunque así lo hagas que decir no es ningún yerro que el que no está hecho a bragas... pierde el pan y pierde el perro.

F. GIL DE AINCILDEGUI

Doctor Eduardo Pérez Garo

DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez 7,

CARBONES

Cardiff gruesa primera lista Almirantazgo,

Carbón Cardiff fragua,

Antracita inglesa Cobles cribada,

Coke metalúrgico,

Carbón Menudo lavado asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.

SANATORIO QUIRURGICO

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe número 1. (Puerta de Purchena), de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA. Se advierte que en el Sanatorio instalado en Obispo Orberá, número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

Boletín Oficial Tribunales

Extracto del correspondiente al día 18:

Programa de temas para el ejercicio teórico de las oposiciones a ingreso en la segunda de las categorías del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

—Registro minero solicitado por don Sebastián Guillen Aguilera, de 18 pertenencias de plomo, con el nombre de «Colmena Cubana», paraje de la Solana, término de Almócita.

—Anuncio de subasta de pastos de los montes de Felix.

—Idem de la Comandancia de la Guardia civil para el arriendo de un local.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería y Felix.

—Continua la publicación de la relación de las minas cuyos dueños adeudan el canon de superficie.

EN LA AUDIENCIA

Por perdón

Por haber perdonado la parte ofendida, ayer se suspendió en la Sala primera la vista de la causa seguida en el juzgado de Almería, contra José Gómez Gómez, acusado del delito de rapto.

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda el juicio señalado de causa procedente del juzgado de Vera, por el delito de tentativa de violación, contra Manuel Julián Fernández.

El juicio quedó visto y concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 71, de 1924, procedente del distrito de la Audiencia de esta

capital, sobre laoto. Abogado, don Plácido Langa; procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Vera, contra José Arnés Alonso, sobre homicidio por imprudencia.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Notas taurinas

Una becerrada por los «Niños de la Corona»

Para el día 26 del actual (fiesta de la Reconquista) se anuncia la celebración en nuestra capital de una becerrada organizada por un grupo de soldados de cuota del Regimiento de La Corona, con objeto de allegar recursos con destino a aumentar el aguinaldo del soldado para sus hermanos que luchan en Africa, pertenecientes a dicho Regimiento.

Tomarán parte en dicha becerrada como matadores, Miguel Canet, Mario Gimenez, José Campos y Domingo Artés, los cuatro soldados de cuota de La Corona.

Seguramente que dado el patriótico y benéfico objeto que guía a los organizadores de dicha becerrada, ésta se verá bastante concurrida.

El precio señalado a la entrada general y a las localidades, es verdaderamente módico.

Almacen de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch, Nox», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

pante de su color sobre campo oro y castillo oro sobre campo azul. El casco mira a la diestra, ostentando plumas rojas.

Ocupando los Yanguas distinguidos puestos de Regidores en Almería, se hizo notable don Andrés Miguel de Yanguas y Moya, casado con doña Ramona Moya y Perosa, de la que nacieron doña Dolores, don Rafael y don Juan José.

Hermana de don Andrés Miguel de Yanguas, fué doña Dolores, casada con don Eusebio Eguilaz, abogado, de la nobleza granadina y que tuvo como hijos a doña Ramona, doña Francisca, don Eusebio y el insigne don Leopoldo Eguilaz Yanguas, Catedrático de Literatura en la Universidad de Granada.

Don Rafael Yanguas y Moya, casó con doña Carmen Gómez Orland, teniendo por hijos a doña Dolores, don Miguel, doña Josefa, doña Ramona y doña Francisca.

Don Andrés Miguel de Yanguas tiene tres hermanos: don Pedro León, don Federico y don Juan José.

Don Federico, casó con doña Ana Calvache y tuvo dos hijos: Juan José Yanguas Calvache y doña Isabel.

Don Juan José Yanguas Calvache, contrajo matrimonio con doña Eloisa Guillén Moratalla, dejando dos hijas: María y Dolores Yanguas Guillén.

Don Juan José Yanguas y Moya, casado con doña Encarnación Sarrosa, dejó una hija, Encarnación, que enlazada matrimonialmente con don José Cimbrab, dejó una hija llamada Encarnación, que murió soltera.

Doña Dolores Yanguas y Moya, estuvo casada en primeras nupcias con don José Campes Soría, que ostentaba como

escudo de Jaime de Campos, dos guerreros sosteniendo los cuarteles y casco, uno armado de espada y otro de lanza y al pié cuatro banderas, dos azules, una roja y una amarilla, tambor y flaca. Presenta dicho escudo cuatro cuarteles; el primero cabeza de moro clavada en espada sobre campo de plata; el segundo, castillo oro con grifo negro rampante sobre campo rojo; el tercero, león rampante rojo sobre campo plata, y el cuarto barras de Aragón. El casco mirando a la diestra; con rejilla claveteada de oro presenta penacho de plumas azules, rojas, blancas y amarillas.

Hija de doña Dolores Yanguas Moya y don José Campos Soria fué doña María del Carmen Campos y Yanguas, casada con don José Trias Hernaiz, Ingeniero de Caminos.

Casó doña Dolores Yanguas Moya en segundas nupcias con don Justo Tovar y Tovar, abogado y presidente de la Diputación provincial de Almería, dejando los siguientes hijos: Dolores, Ramona, Justo, Andrés, Miguel, Manuela, Josefa, Magdalena y Concepción.

Don Miguel Yanguas y Gómez casó con doña Pura Castillo Arance, dejando dos hijos doña María y don Juan.

Doña Josefa Yanguas Gómez y doña Ramona quedaron solteras, y doña Francisca Yanguas Gómez, casada con don Gabriel Rodríguez Morales, dejó como hijos a doña Carme, doña Francisca, doña Dolores, doña Dulce Nombre, don Gabriel y doña Dolores, solteros, y don José Rodríguez Yanguas casado con doña Dolores Gómez Giménez de Molina, sin sucesión.

ALMERIA Y SU PUERTO

Una de las primeras atenciones del Delegado Regio para la represión del contrabando, don Carlos Mendizábal, que se halla en visita de inspección en nuestra ciudad, ha sido, a fuer de Ingeniero, la de habilitar los puertos de su zona (Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante y Denia), de modo que les permita hacer frente a la competencia comercial de otros mejor dotados de elementos de vida.

En consecuencia, ha recabado del Gobierno disposiciones conducentes a ello, y su visita a Almería, segunda de inspección en esta parte de su zona, tiene por finalidad principal el estudio de aplicación local de esas disposiciones generales, previa convocatoria de cuantas personas y entidades están llamadas a informarle totalmente acerca de las necesidades de Almería.

Llegado de Málaga y Motril el 18, a bordo de un buque inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos, el mismo día y el día de ayer los destinó a conferencias e inspecciones oculares, que le han permitido formarse concepto claro de las necesidades de Almería, las cuales van a ser objeto de un plan, ya en redacción, en el cual se propone al Gobierno las varias soluciones que puede recibir esta cuestión.

Según nuestras noticias, ese plan tiene por líneas generales el llevar al Puerto mismo o a sus inmediaciones mas cercanas todos los servicios relacionados con los que están bajo la alta inspección del Delegado Regio, lo cual equivale a decir que son todos los que pueden mejorar nuestro Puerto, que, ciertamente, halló el Delegado Regio bien dotado en general, motivando esto sus elogios al celoso y peritísimo jefe de esas Obras, señor Elorrieta.

El principal defecto que halló en esos servicios, procede de que habiendo sido organizados sin seguir un plan general, se hallan dispersos y mal situados, lo cual complica y encarece cuanto se relaciona con la importación y la exportación. En consecuencia, se trata de edificar un grupo que contenga todas las oficinas de esos servicios, colocándolo donde se halle más directamente relacionado con el Puerto y con el centro de la ciudad, y en el Puerto mismo otro que contenga todos los servicios de muelle correspondientes a Aduana, Sanidad, Carabineros, Estación Marítima, etcétera. Ambos edificios han de ser elementos de ornato de nuestro Puerto, no poco necesitado de que se elimine el feísimo aspecto que sorprende a quien llega por mar, y ha de pasar forzosamente ante lo que afea al Puerto, y no ante los bellísimos jardines de su parte oeste, que deben extenderse hasta el paseo de la Reina Regente, para dar a Almería el frente de mar que a su categoría corresponde. Eso, y los dos edificios antes mencionados, puede mejorar en

breve el acceso a nuestra capital, poniéndolo en consonancia con su interior.

La ocasión presente es merecedora de toda atención de nuestro Ayuntamiento, que, si acierta a dar una colaboración activa a las iniciativas del Gobierno, secundadas con toda eficacia por el Delegado Regio, ha de dejar un rastro importantísimo de su paso por nuestra administración ciudadana. Además, el periodo de obras de gran importancia que eso ha de significar, será para nuestra población obrera y para todas las actividades industriales y mercantiles de Almería, un elemento de vida durante largo tiempo, y al cabo de ello el mejoramiento de las funciones del Puerto será impulso vital que bien necesario es para nuestra querida ciudad.

X. X.

Juzgado Municipal

DIA 19

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Manuel Andújar de Haro, Carlos González Marín, Francisco Hermosa Santander y Rogelio Asensio Forte.

DEFUNCIONES. — José Gallardo Vizcaino, de 52 años, de uremia; María Plaza López, de 57 años, de hemorragia cerebral, y Pedro Ayala Torres, de 62 años, de oclusión intestinal.

Matrimonios. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Miguel Torres

Ubeda y Antonio Rodríguez Ramón.

DEFUNCIONES. — Juan Estrada Segura, de 2 años, de anginas; Antonio Domínguez Lozano, de 10 meses, de atrepsia, y Antonia Morales López, de 62 años, de neumonía.

MATRIMONIOS. — Juan Campoy Fresheda con Antonia Perez Lao, y Francisco Segura Segura con Josefa Jurado Martínez.

NOTA FERROVIARIA

Nuevos servicios de coches-camas

La Compañía Internacional de Wagons Lits, en la cual, como se sabe, tienen participación valiosos elementos de la fianza española, ha acordado establecer varios nuevos servicios, y entre ellos uno de Milán a Lisboa, por Barcelona; otro entre Londres Calais Paris-Irún Algeciras, y otro de Ceuta a Fez. También se establecerá el de Madrid al puerto de Bi bao.

La acción de la Compañía Internacional se intensificará, como se ve, en España, en Portugal y en Marruecos.

¿Cuándo llegará esa reforma ferroviaria a Almería?

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofaia 20.—Almería

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor norteamericano «Egremont», de Norkfolk, con carga general.

Idem español «Alfonso Fierro», de Gijón, con carbón.

Pailebot idem «Villa de Rabat», de la mar, en lastre.

DE SALIDA

Vapor norteamericano «Egremont», para Génova, con carga general.

Pailebot español «Plácido César», para Barcelona, con ladrillos.

Idem idem «Maria Antonia», para Málaga, por Roquetas, con sal.

¡SEÑORAS!

El tinte doméstico ARBO, es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limidez, por esto resultan los más prácticos y baratos que se venden.

Exíjase esta marca en las droguerías y en su depósito:

EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 35 y 37.—Almería.

NECROLOGIA

En Melilla ha fallecido el comerciante de aquella plaza, nuestro paisano don Antonio Cuenca Camacho.

También ha dejado de existir en Murcia, el Abogado y Notario de dicha capital, don José Soriano Cano.

Ambos señores eran bastante conocidos en nuestra capital.

Se dan pocos casos como el ocurrido anteayer en la barriada de los Molinos de Viento.

Hallábase enfermo un matrimonio guardando cama en diferentes habitaciones.

Por la mañana dejó de existir el marido y a las pocas horas del mismo día la mujer.

Los dos entierros se celebraron al mismo tiempo.

PICORIS Sarna Sabañón y COMFONES, se curan en el act. y sin baños con una sola fricción de ACAROL

Colonias, esencias y polvos perfumados a granel

en la Droguería EL TRIUNFO
RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA
Plaza de Nicolás Salmerón, 3,
(Puerta Purchena).—Almería

Oposiciones a secretarios de Ayuntamiento

Convocadas para el próximo mes de Abril. Programas: Apuntes, estudios por correspondencia. Academia Mariana. Silva 45, Madrid.



Marca Registrada.

EL MEJOR TINTE DOMÉSTICO

DE FABRICACIÓN ALEMANA

PREFERIDO POR LA MUJER PRÁCTICA
PARA TERNIR EN CASA TODA CLASE DE
PRENDAS DE LANA, SEDA HILO O ALGODÓN

Los Tintes WIKI son presentados en sobres

¡Extenso surtido de colores!

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Concesionario para España
ERNESTO GUNNEL
Atocha, 139,141 MADRID Apartado 2.006

Precio del sobre: 75 cts.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 19

El Rey, indispuerto

El Rey se encuentra indispuerto, por cuyo motivo no despachó esta mañana con ninguno de los vocales del Directorio.

Solo recibió el Monarca al general Weyler, que fué a cumplimentarle.

A la salida del señor Weyler, le preguntamos a éste el objeto de la visita a Palacio y nos contestó que no tenía más objeto que cumplimentar al Rey.

Sala de Marina.—Asamblea

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha reunido hoy la Sala de Marina.

Mañana se reunirá también el Pleno y la Asamblea de San Hermenegildo.

Una conferencia de Francos Rodriguez

En el Circulo de la Unión Mercantil, ha dado hoy la conferencia que tenía anunciada el exministro señor Francos Rodriguez.

Clausura del Congreso de Oleicultura

En el salón principal del Senado tuvo lugar hoy, con gran solemnidad, la clausura del Congreso de Oleicultura.

El acto fué presidido por el principe de Asturias.

Le acompañaban el contralmirante marqués de Magaz, el señor Calvo, Delegado Regio, el presidente del Congreso y varios subsecretarios.

El señor Calvo pronunció un brillante discurso haciendo resaltar la importancia del Congreso.

Agradeció la asistencia del principe de Asturias y de los delegados extranjeros.

Después hablaron los representantes de Francia e Italia, recibiendo nutridos aplausos.

El contralmirante marqués de Magaz, en nombre del Gobierno, pronunció un discurso de bienvenida a los congresistas.

Por último, el principe de Asturias declaró clausurado el Congreso de Oleicultura inaugurado en Sevilla.

Despacho con Magaz

Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación.

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4 % interior	6 875
Id. 5 % amortizable	94'20
Id. 4 % idem	89 50
Banco de España	568 00
Español de Crédito	160 00
Tabacalera	231 00
Londres a la vista	33 61
París a la vista	35 45
Dólar	7 15

Un discurso del marqués de Magaz.

En el discurso pronunciado por el marqués de Magaz en el Congreso de Oleicultura, expuso notas interesantes.

Dirigiéndose el marqués a los Delegados extranjeros, les dijo que el Rey es amadísimo por el pueblo, que tiene arrogancia juvenil propia de su edad y un carácter templado para la adversidad.

Afirmó que, aunque el Gobierno es de carácter militar no impuso nunca el yugo feroz, sino que dejó abierta la puerta a todas las manifestaciones lícitas, y prueba de que no son militaristas cuando recientemente firmó el Protocolo de Ginebra.

Terminó pidiendo a los Delegados extranjeros que al regresar a sus naciones digan que España vive tranquila, trabajando por lograr su prosperidad y grandeza y que solo desea la paz.

Capitán fallecido

En el Hospital de Carabanchel, ha fallecido el capitán

del Cuerpo de Artillería don Leonardo Arana.

Esto resultó herido en uno de los combates en Marruecos.

Noticias satisfactorias de Africa.

Cuando llegó esta tarde a la Presidencia el jefe accidental del Directorio marqués de Magaz, nos dijo a los periodistas que las noticias de Africa eran satisfactorias, pues se había castigado duramente a la cábila de Anghera.

También nos manifestó que se había recibido un cablegrama dando cuenta de haber llegado felizmente a Tetuán, el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz, se reunió esta noche el Directorio para celebrar Consejo.

No asistió el general Muslera por continuar indispuerto, pero si asistió el Subsecretario del Departamento de Gracia y Justicia.

Se aprobaron tres indultos reglamentarios y la subasta de viveres para Penales.

Dieron cuenta de que las noticias recibidas de Marruecos continuaban siendo buenas y de que seguía sin confirmarse la muerte del notable moro Raisuni.

El secretario del Rey

Cuando terminó la reunión del Directorio, celebró una conferencia con el marqués de Magaz, el secretario particular del Rey don José Luis Torres.

Conferencia de un catedrático

En el teatro Rey Alfonso, ha dado hoy una conferencia el catedrático señor Saiz Rodriguez.

Habló sobre «La evolución política de España y el deber social de los intelectuales».

Recepción

Los Delegados del Congre-

so de Oleicultura, han sido obsequiados con una recepción en el Ayuntamiento de esta Corte.

Regreso de los comisionados portugueses

Han regresado esta noche en el expreso a Portugal, los comisionados portugueses, excepto el general Pereira que marchará mañana.

Fueron despedidos en la estación por las autoridades, dándose vivas a Portugal y a España a la salida del tren.

Partido de pelota

En el frontón «Jai Alai» se ha celebrado hoy el partido de pelota que había anunciado a beneficio de los hospitales militares.

Estuvo la fiesta animadísima, asistiendo las Reinas.

Instrucciones sanitarias

El Gobernador de Madrid, ha dado órdenes a las autoridades sanitarias para que inspeccionen la venta de cigarrillos puros, en vista de las denuncias que se hacen de sucederse intoxicaciones.

Presentación de credenciales

El lunes presentará sus credenciales al Rey, el nuevo Embajador de Francia en España.

Nombramiento

Ha sido nombrado ministro de la República de Méjico en París, don Alfonso Reyes.

Invitación para un homenaje

Una comisión de Carabanchel, ha invitado hoy al vocal del Directorio general Mayandia, para que asista al homenaje que se celebrará el domingo por el teniente coronel señor Muñoz Grande.

PROVINCIAS

Madrid, 19.

Diferentes noticias de Barcelona

Se han recibido de la capi-

al de Cataluña las siguientes noticias:

Se han agotado los billetes para la jugada de la Lotería de Navidad, habiéndose vendido 24 millones de pesetas.

— En el vapor de la Compañía Transmediterránea «Menorca», llegaron 600 soldados licenciados del Ejército de Marruecos, haciéndoseles un entusiasta recibimiento.

— Mañana es esperado el capitán general de las Baleares señor Cavalcanti, quien continuará su viaje enseguida para Madrid.

Un consejo de guerra contra paisanos

Dicen de Zaragoza que en el cuartel del Regimiento de Gerona, se ha celebrado esta mañana un consejo de guerra contra varios paisanos, acusados del delito de allanamiento de morada.

Se les pidió por el fiscal cuatro años de prisión.

Homenaje a la Reina Victoria

Participan de Vigo, que varias distinguidas damas de aquella ciudad, han recogido firmas de personalidades para hacer un homenaje a la Reina Victoria con motivo del día de su Santo.

Banquete. — Elogios a un inventor español

Dicen de París que en el Aereo Club de Francia, se ha celebrado un banquete en honor de los congresistas aeronáuticos.

Presidió el ministro de Marina francés.

Se proyectó una película detallando el vuelo del avión del ingeniero español señor Lacierva.

El piloto español señor Loriga, que figuraba entre los comensales, explicó el mecanismo y funcionamiento del aparato, siendo el gradísimo.

PERPEN

UN OBSEQUIO

Banquete a un paisano

Nuestros paisanos que se han licenciado en Derecho en la Universidad de Granada, en el curso anterior, aprovechan la estancia en Almería del Catedrático de aquella Facultad don Emilio Langle Rubio, para celebrar en su honor un banquete íntimo.

Este tendrá lugar mañana domingo en la terraza del restaurant «Miramar».

Número de ocho páginas

La función de anoche en el Hesperia

Elegantemente adornado con plantas y flores y engalanado con mantones de Manila, el Salón Hesperia ofrecía anoche un aspecto simpático.

El público, distinguido y numeroso, contribuyó a dar realce a la fiesta organizada por la Cofradía del Santo Sepulcro, para allegar recursos.

«Mañana de Sol» y «La escondida senda», fueron interpretadas por distinguidos jóvenes de la localidad, de modo insuperable.

La «actuación» de las señoritas Lasala, Granados, Jove, Cumella y señora de Martínez; y de los señores Martínez León, Salvador, Martín, Granados, Zárate y Toribio, improvisados «artistas», mereció toda clase de elogios, siendo por ello muy aplaudidos.

La banda municipal interpretó música de «Las Golondrinas», en la primera parte del programa.

UNA CONTESTACION

Para los damnificados

El Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, ha recibido la siguiente carta del Ilmo señor Subsecretario de Fomento:

SEÑOR DON FRANCISCO ROVIRA TORRES. — ALMERIA.

Distinguido amigo: En contestación a su grata del 29 último, solicitando socorros para varios pueblos de esa provincia damnificados por la inundación, tengo el gusto de comunicarle que con fecha 20 y 21 de Octubre, se remitieron a la Jefatura de Almería dos libramientos de 25.000 pesetas cada uno para atender a las reparaciones más urgentes de los desperfectos ocasionados.

Quedo muy afectísimo y seguro servidor q. e. s. m. — P. VIVES.

FERRER MUEBLES

No confundirse Sebastián Pérez 7.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA. C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería TODOS LOS DOMINGOS

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga TODOS LOS MARTES

Salida de Almería para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso Antiracita inglesa COBBLES cribada Carbón fragua inglés Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

TEATRO

En el Salón Hesperia

Programa para esta noche:

La película en dos partes, «Tomásín se empenó la chica», y en cinco partes «Chiquilin emigrante».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antioftálmicas

Servicio esmerado y económico REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLA

De Reformas Sociales

Esta tarde a las seis se reunirá en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales, para resolver sobre la petición hecha por los patronos panaderos para que se les autorice el trabajo extraordinario en las próximas Pascuas.

Bien venido

Ayer tarde llegó a Almería, haciendo el viaje en automóvil, procedente de Cartagena, el capitán de Infantería don Manuel Zumel Mariño, hijo del general gobernador señor Zumel.

Le acompaña su distinguida señora.

Comisión

Para hoy ha sido citada en el Ayuntamiento la Comisión de Instrucción pública.

No solo deben las madres

enamorarse de las gracias infantiles de sus hijos, sino procurar la robustez y la alegría de los mismos. Un niño que no juega, es señal de que está enfermo, y si por añadidura está demacrado y su crecimiento es lento a causa de una compleción raquítica, debe la madre cuidar de tonificar su organismo, fortificándolo con un tónico que impida el desarrollo de dolencias aterradoras.

El más apropiado de todos los remedios conocidos, es el reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina hace más de 30 años. Un frasco que en su etiqueta exterior no lleve impresas con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud, debe rechazarse por ilegítimo.

La paga del mes

El lunes o martes cobrarán los empleados del Ayuntamiento la paga del actual mes de Diciembre

Tra: porte por carretera

La «Gaceta», ha publicado una Real orden aprobando el Reglamento redactado por la Junta Central de Transportes Mecánicos Rodados para la aplicación del Real decreto de 4 de Julio del corriente año y disponiendo se inserte en el periódico oficial.

Una denuncia

La Guardia civil ha denunciado ante el Juzgado municipal de Nacimiento a Bernardo Visiedo, por haber causado daños con ganado de su propiedad en una finca de Carmen Lázaro Galindo.

Para una Cruz

El oficial de este Gobierno civil don José Díaz Ferrón, ha sido designado fiscal instructor del expediente para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia de don Francisco Pérez Membrive, por un hecho humanitario realizado por éste en término municipal de Félix.

Un recurso

El Delegado de Hacienda ha remitido al Alcalde para que informe, un recurso establecido por la Sociedad Alsina y Graells, por el arbitrio de 2.000 pesetas que le ha señalado el Ayuntamiento como impuesto de rodaje.

¿Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pírosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitations al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

La nueva vía

Se halla expuesto en el Ayuntamiento, por el plazo de un mes, el proyecto de apertura de la archa vía acordada por el Ayuntamiento, que arrancará desde la calle del Conde de Ofalia, atravesando la de Guzman y otras, hasta la plaza de la Catedral.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de los RAYOS X Consulta: Bulevar del Príncipe 11

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS INDIVIDUOS DÉBILITADOS, LOS FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un **ANTISÉPTICO** y un **RECONSTITUYENTE** Para casos tales, nada como la

SOLUCION PANTALIBERRE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la **Greenota** y el **Clorhidroclorato de Cal**. Constituye el remedio soberano contra los **CATARROS**, las **BRONQUITIS**, las **NEURASIAS**, la **GRIPPE**, el **RAQUITISMO** y la **ESQUAÓFULA**. Aumenta el apetito y la **CONVALECENCIA**. Evita las **AGRESIONES** y previene la **TUBERCULOSIS**.

LABORATORIO DE LA UNIVERSIDAD DE PARÍS

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS

Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo de LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE. — Jaén —

EL VERDADERO

Jarabe Pagliano en LÍQUIDO, POLVOS Y COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO de Nápoles, 4 Calata S. Marco es el mejor preventivo y curativo de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos y bilis.

Desconfiad de las imitaciones y exigid el nombre del Prof. ERNESTO PAGLIANO.

De venta en farmacias y droguerías.

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y CA BRUCH, 49 - BARCELONA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALECENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE **Deschiens**

CURA SIEMPRE.

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal

aburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo. Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Paseo del Principe.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Paseo del Principe, 43.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES

LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos**.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Depósito exclusivo para la venta, La Venta de Almería, Puerta de Puchena, 4. Almería

3 Gotas de

Kaol

hacen brillar los Metales como un espejo

Chem. Werke LUBSZYNSKI & CO. BERLIN-LICHTENBERG. Sucursal en BARCELONA. J. VILA BALLLUBERES.